Bilan : Le tourisme international et ses effets

1. Compléter la fiche et la carte, la coller sur le cahier

2. Rédiger:
En trois paragraphes vous expliquerez les éléments suivants :
I. Pourquoi et comment la région de Cancun a développé I'activité touristique. (atouts,
contraintes, aménagements, acteurs). (./10. F3-1:LF, S, TB)

Il. Quelles en sont les conséquences économiques, sociales, environnementales ?

lll. Montrez qu'il est nécessaire de s'engager dans une logique de développement durable pour
préserver le dynamisme de la région.



La région de Cancun a développé I’activité touristique car elle posséde plusieurs atouts comme le soleil, la
plage, la lagune, et la mer. Mais il y a aussi des contraintes comme le risque d’inondation, le manque d’espace et
le fait d’étre soumis aux tempétes. Pour que les touristes puissent accéder et y séjourner, il a fallu aménager
I’aéroport, le port, routes, les hotels, les magasins... Pour faire fonctionner ce lieu, on a besoin d’acteurs : les
médecins, les commercants, les architectes, I'Etat, les communes et les régions.

A Cancun, nous avons privilégié I'économie donc il y a une augmentation du PIB. L’économie se porte bien.
Pour le social les populations ont plus d’acces a I’éducation, aux soins, aux loisirs et aux emplois, mais pour les
habitants mayas non hispanophones et surtout les plus agés, il n’y a pas d’emploi. Il y a aussi de grandes inégalités,
toute la population ne profite pas de maniére égale des retombées du tourisme. Aussi, I’environnement est altéré
et il y a une dégradation des paysages. Par exemple des mangroves qui constituent des barriéres naturelles contre
les tempétes et les ouragans sont détruites a plus de 95 %. Il y a aussi la pollution.

Pour préserver le dynamisme de la région, il faut un équilibre entre le social, I'’environnemental et
I’économique qui sont les trois piliers du développement durable. Pour I'environnement, il faut planter des
mangroves et les protéger, tendre au respect de I’environnement et des ressources en les utilisant de maniere
raisonnée tout en privilégiant la lutte contre la pollution. Pour un social équilibré, il faut lutter contre les inégalités
en assurant a toutes les populations un niveau de vie acceptable. Enfin pour I'économie la région doit continuer
d’étre productive, c’est-a-dire continuer de générer des profits.

C’est en respectant ces trois piliers que la station de Cancun pourra durablement permettre aux populations de
vivre et de subvenir a leurs besoins.
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